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ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια της κυβέρνησης και του Υπουργείου Πολιτισμού να μετατρέψει σε «πειθαρχικό
αδίκημα» την  ελεύθερη έκφραση γνώμης,  την  πολιτική  και  κοινωνική δράση των  υπαλλήλων,  καθώς και  την
προσπάθεια τρομοκράτησης των εργαζομένων του Αρχαιολογικού Μουσείου Αλεξανδρούπολης με τη διενέργεια
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης για ανακοίνωσή τους!

Με  αφορμή  την  προγραμματισμένη  για  τις  13/6/2024  επίσκεψη  ΝΑΤΟϊκών  στο  εν  λόγω  Μουσείο  κατόπιν
αιτήματος της ΧΙΙ Μεραρχίας Πεζικού, εργαζόμενοι στο Μουσείο και την Εφορεία Αρχαιοτήτων -μεταξύ αυτών και
μέλη του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων- δημοσιοποίησαν στις 12/6/2024 ανακοίνωση, στην οποία εξέφραζαν τη
γνώμη τους για τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία. Στην ανακοίνωσή τους έκαναν λόγο «για άλλη μια προσπάθεια
εξωραϊσμού της  εικόνας  του  ΝΑΤΟ και  εμφάνισής  του  όχι  ως  οργανισμού  πολεμοκάπηλου αλλά  ειρήνης  και
πολιτισμού,  την ώρα που η χώρα μας -και  ιδίως η Αλεξανδρούπολη- εμπλέκεται  πιο βαθιά στον πόλεμο στην
Ουκρανία και το ΝΑΤΟ στηρίζει τη δολοφονία χιλιάδων παιδιών στην Παλαιστίνη». Επίσης, στην ανακοίνωση
αναφέρονταν  και  τα  συσσωρευμένα  προβλήματα  που  αφορούν  στη  λειτουργία  του  Μουσείου  (καθυστερήσεις
πληρωμών,  έλλειψη  προσωπικού  κ.λπ.)  και  δυσχεραίνουν  τη  λειτουργία  του,  ενώ  στηλιτευόταν  το  κόστος
επίσκεψης  στο  Μουσείο  για  τους  πολίτες,  τη  στιγμή  που  η  Μεραρχία  ζητούσε  τη  δωρεάν  είσοδο  της
αντιπροσωπείας του ΝΑΤΟ!
Η ΧΙΙ Μεραρχία Πεζικού τελικά ακύρωσε, με δική της πρωτοβουλία, την επίσκεψη, ωστόσο το ΥΠΠΟ διέταξε τη
διενέργεια ΕΔΕ για την ανακοίνωση των εργαζομένων. Επιπροσθέτως, κλήθηκε όλο το προσωπικό της Εφορείας
Αρχαιοτήτων Αλεξανδρούπολης που εδρεύει στο Μουσείο να «απολογηθεί» όχι για κάποια πράξη, αλλά για την
έκφραση άποψης σε ανακοίνωση, δηλαδή για την άσκηση του στοιχειώδους δημοκρατικού δικαιώματος κάθε
πολίτη και υπαλλήλου.
Δεν είναι η πρώτη φορά που αναδεικνύεται ο αυταρχισμός της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΠΟ, με την προσπάθεια
στοχοποίησης και εκφοβισμού των υπαλλήλων, ώστε να μην εκφράζουν καμιά κριτική στα πεπραγμένα και τις
επιλογές της κυβέρνησης,  πόσο μάλλον όταν αυτές έχουν να κάνουν με την εμπλοκή της χώρας σε πολεμικές
επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ, οι οποίες σήμερα, έναν μήνα μετά, οξύνονται τόσο που συζητείται ανοιχτά το ενδεχόμενο
παγκόσμιας σύρραξης.

Ως εδώ με τον αυταρχισμό - Η δίωξη απόψεων είναι πλήγμα για τη δημοκρατία
Είναι γεγονός ότι η άσκηση συνδικαλιστικής, πολιτικής και κοινωνικής δράσης τίθεται συνεχώς στο στόχαστρο του
Υπουργείου  Πολιτισμού,  η  δε  έκφραση  γνώμης  θεωρείται  πιο  σοβαρή  «απειλή»  από  ό,τι  η  διαφθορά,  αφού
πρόκειται για το ίδιο υπουργείο, που:
- Δεν έκανε εξαρχής ΕΔΕ για τον αρχαιοφύλακα της Νισύρου, που είναι πλέον προφυλακισμένος για σεξουαλικές
επιθέσεις σε ανήλικα, παρότι υπήρχαν καταγγελίες πολύ πριν από τη σύλληψή του.
- Δεν έκανε ποτέ διερεύνηση για τα πεπραγμένα υπαλλήλων του που διορίστηκαν σε θέσεις ευθύνης, τις οποίες
εκμεταλλεύτηκαν  για  προσπορισμό  χρημάτων  και  ίδιον  όφελος,  και  σήμερα  βρίσκονται  κατηγορούμενοι  για
συμμετοχή σε κύκλωμα εκβιαστών.
Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους - Να ανακληθεί άμεσα η καταχρηστική ΕΔΕ
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